

О ДОМАХ ПРЕСТАРЕЛЫХ ДЕПУТАТЫ ЗАБЫЛИ

С 1 января согласно новому пенсионному законодательству в полном объеме начали получать пенсию пациенты домов-интернатов для престарелых и инвалидов, воспитанники детдомов, имеющие пенсии за потерю кормильца. До сих пор по старому законодательству 75 процентов от положенных им сумм вычиталось в кассу учреждения пребывания. И хотя на питание пациентов и воспитанников, оплату труда сотрудников деньги интернатам и детдомам выделяют из местных бюджетов, личные средства граждан в этих богоугодных заведениях были нелишними. Они шли на благоустройство, бытовые и иные нужды тех, кто оказался здесь, вне родного дома и вдали от близких.

Таких у нас в области немало: 3700 человек проживают в 17 домах-интернатах, среди которых есть учреждения психоневрологического типа и те, где содержатся люди, имеющие не одну судимость или нарушавшие правила проживания в других интернатах. Но больше всего у нас домов престарелых общего типа, как называют их специалисты. Живут здесь обычные пожилые люди, одинокие или те, кто почувствовал себя лишним в родной семье. Пенсии у всех пациентов этих учреждений разные, у некоторых (из спецучреждений, например) их нет и вовсе, а вот содержание всех в общем-то уравнено и обходится сегодня в губернии почти в 2 тысячи рублей в месяц.

Как теперь будут решаться сложные финансовые взаимоотношения пациентов и воспитанников в таких социальных учреждениях, в новом законе о пенсиях не прописано. Сможет ли государство полностью взять их на свое содержание — вопрос, думается, риторический. Но, видимо, по данной проблеме ведомство господина Починка еще будет принимать немало циркуляров, потому как уже сейчас специалисты органов соцобеспечения всей России, обнаружившие прореху в законе, осаждают Александра Петровича своими вопросами. Как смогли депутаты Госдумы, трижды рассматривавшие вопрос о пенсиях, забыть о людях, живущих в домах престарелых, — тоже непонятно. Возможно, они имеют в виду перевод подобных учреждений на дифференцированное содержание: те, что получше, будут полностью оплачиваться пациентами или их родственниками, все остальные — государством. Но оно, как известно, все жестче придерживается курса на сокращение социальных программ.

Ирина ХРУПАЛОВА.